

Справка-доклад

Общая информация:

Договоренность о строительстве объекта была достигнута в декабре 2018 года. Сам проект «мясники» начал работу с марта 2019 года, в задачу проекта входило возведения «мясоперерабатывающего» завода-комбината в районе н. п. Аллиндао. После окончания строительства сотрудники входящие в проект «мясники» должны были обучить работников (из числа местного населения) работе на предприятии и передать завод в собственность ЦАР. А именно Али-Дарасу.

Предприятие расположено в н. п Boboloko
Координаты н. п: 5°25'06.64"N 20°56'49.18"E

Али-Дарас – лидер мусульманской группировки UPS.

Примерная дата окончания строительства июнь 2019, передача объекта на текущий момент не состоялась.

Сотрудники, работающие на объекте, на 01.09.2019 года:

Проект «мясники»:

Мальшев А.В. - руководитель проекта

Пономарев В.А. -строитель-сантехник

Барабкин Е.О - кладовщик

Романов В.М. - обвальщик

Тенгере Жейрус (фр. Tenguerе Jairus) – переводчик, из числа местного населения

«Поляк» Б-81863, водитель 3 ШО, прикомандирован 01.09.2019 года с автомобилем Урал

Хронология событий:

04.09.2019 года в 19 часов 15 минут. Поступила первоначальная информация о происшествии. Позвонил дежурный связист с «ПВД» Бамбари и сообщил, что к ним в медицинский пункт доставлен строитель мясного цеха, расположенного в районе н.п. Аллендау, ПОНОМАРЕВ Вячеслав Александрович с острым заболеванием. Сопровождал больного старший группы мясников «Александр».

«Александр» сообщил о том, что 04.09.2019 г. после пробуждения им были выявлены признаки «неизвестного» заболевания у Пономарева В.А. А именно, последний не мог самостоятельно передвигаться из-за развывшейся слепоты, был бледен и ослаблен. Александр предположил, что это Малярия

выполнил внутривенную инфузию раствора глюкозы 5% - 500, дексаметазона 8мг, 400мг хинина. Положительного эффекта не наступило. Около 11 часов дня он решил провести эвакуацию больного автомобильным транспортом на медицинский пункт базы «Бамбари». В 19 часов 15 минут прибыли на базу.

По прибытии на базу «Бамбари» медицинским сотрудником Рысь было отмечено: сознание оглушенное, не ориентировался в окружающей обстановке, самостоятельно не передвигался, температура тела 36,6С, АД-155/90 мм рт.ст., пульс-80 в мин. ЧДД-46-47 в мин. Отечность мягких тканей шеи с набуханием шейных вен. Реакция зрачков на свет отсутствовала. Моча отсутствовала. Периодически наблюдалось психомоторное возбуждение. Тест на малярию – отрицательный. Рысь созвонился по телефону с Аксоном и Лабрадором, с учетом данных за развитие расстройства зрения, признаков нарастающей почечной недостаточности, был установлен предварительный диагноз: **Отравление метанолом.**

В ходе консультации по телефону Рыси были даны рекомендации по проведению форсированного диуреза, противошоковых, магнезии сульфат (при психомоторном возбуждении). Сохранялись признаки острой почечной недостаточности, моча отсутствовала.

Принято решение перевести больного в госпиталь Минуска г. Бамбари, куда был доставлен в 22 часа 15 минут.

Сотрудники госпиталя предположили у больного Церебральную малярию и рекомендовали срочную эвакуацию в г. Банги. Исследования, анализы не проводились. В ходе осмотра больного был введен гидрокортизон и фуросемид. Продолжить лечение в госпитале Минуска (Бамбари) отказались.

Из-за невозможности провести эвакуацию больного воздушным транспортом (запрет на полеты в ночное время) было принято решение эвакуировать его в госпиталь г. Банги автотранспортом.

В 23 часа 15 минут 04.09. с.г. автотранспорт с больным в сопровождении медработника выехал в сторону г. Банги.

Во время транспортировки в 2 часа 20 минут 05.09.2019 г. у больного развилась острая сердечно-сосудистая недостаточность с остановкой сердечной деятельности. Реанимационные мероприятия оказались безуспешными.

В 3 часа 00 мин медицинским работником Рысью констатирована биологическая смерть ПОНОМАРЕВА В.А.

На базу «Кампдеру» тело доставлено в 5 часов 30 минут, в последующем помещено в морозильную камеру морга госпиталя «Амите» (китайский госпиталь).

06.09.2019 года в 16:00 на УС «Бокасса» (н.п. Банги) от старшего проекта «мясники» Александра поступил звонок, в ходе которого последний сообщил, что у него и сотрудника проекта Барабкин Евгения проявились

симптомы схожие с тем, что они наблюдали у Пономарева. В связи с этим им принято решение выдвинуться в сторону н.п. Бамбари.

В 20:05 на ПВД «Бамбари» прибыл автомобиль Урал. В автомобиле находились Малышев, Барабкин, водитель – «Поляк». Позже на личном мотоцикле на базу прибыл переводчик Тенгере Жейрус. Прибывшие были опрошены санинструкторов ПВД «Рысью», в ходе опроса последние отрицали факт употребления алкогольных напитков и предполагали, что симптомы были вызваны тропической малярией. Для точной постановки диагноза последние сдали тест на малярию. Результат теста – «положительны». Ввиду положительного теста на малярию, а также симптомов очень похожих на отравление метиловым спиртом, для постановки более точного диагноза из г. Банги в н.п. Бамбари на самолете «Цесна» был отправлен исполняющий обязанности начальника медицинской службы направления – «Аксон».

Самолет взлетел из г. Банга в, приземлился в районе н.п. Бамбари. В связи со сложностью взлета и посадки в темное время суток, а также отсутствия освещения в аэропортах направления, обратный вылет самолета был перенесен на утро 07.09.2019 года.

Во второй половине ночи, состояние доставленных сотрудников ухудшилось.

07.09.19 в 2ч. 40 мин. Барабкин Е.О скончался.

В 4 ч. 03 м. тело умершего загрузили в автомобиль хайлюкс ФАКА. И в сопровождении 5х сотрудников компании отправили в г. Банги. Также в автомобиль загрузили сотрудника 3 ШО – «Поляка». Старший машины – «Босс» 4 ШО.

7:18 Самолет «Цесна» вылетел с аэродрома н. п. Бамбари в г. Банги.

8:39 Тело **Барабкина Е.О** доставлено в «Китайский госпиталь».

9:35 Старшего группы «мясников» Малышева А.В. доставили в «Сербский» госпиталь (госпиталь под эгидой ООН, персонал госпиталя прибыл из Сербии).

9:50 В «Сербский» госпиталь доставили сотрудника «Поляка».

11.09.2019 года старший проекта «Александр» и водитель «Поляк» отправлены в направление «Пески». Состояние стабильное.

**В ходе проведения расследования по факту отравления
установлено следующее:**

С момента окончания строительства объекта «мясокомбинат» в июне 2019 и по 06.09.2019 года (день отравления и последующей госпитализации) руководитель проекта Малышев А.В., строитель-сантехник - Пономарев В.А., кладовщик - Барабкин Е.О, постоянно употребляли различные алкогольные напитки.

Обвальщик - Романов В.М., занимался спортом, выполнял возложенные на него обязанности, а также обязанности других лиц проекта, по причине полнейшей неспособности последних к каким-либо действиям. Алкогольные напитки Романов употреблял в очень малых количествах (одна бутылка пива емкостью 0,5 литра один раз в 1-2 недели) в вечернее время. Без ущерба для выполняемых обязанностей.

Прикомандированный с 26.04 по 28.08.2019 года водитель «Татарин» Б-81167 алкогольных напитков не употреблял, занимался спортом, возложенные на него служебные обязанности выполнял в полном объеме.

28.08.2019 года водителя «Татарина» сменил водитель «Поляк» Б-81863.

Будучи прикомандированным «Поляк» неоднократно употреблял алкогольные напитки совместно с сотрудниками проекта «мясники».

Малышев, Пономарев и Барабкин в период с июня по август 2019 года употребляли алкоголь в больших количествах, практически каждый день. За исключением дней прохождения ежемесячных транзитных колон снабжения (2-3 дня в месяц). Также сотрудники прекращали употребление алкоголя с связи с окончанием денежных средств на его закупку – максимум неделя в месяц. После поступления с колонной снабжения командировочных – распитие продолжалось. Распивали предпочтительно Джин и пиво.

Со слов переводчика работающего в составе проекта: «Саша, Женя и Славик, когда у них были деньги пили очень много, до поздней ночи. Потом ложились спать, а когда просыпались продолжали распитие. Периодически сотрудники напивались до бессознательного состояния, обсыкались и рыгали прямо там, где спали (в палатке) из-за этого старшего проекта Саша, который пил больше всех выселили спать на улицу. Также сотрудник проекта во время употребления алкоголя часто забывали куда положили свои вещи и говорили охранникам завода (представители местного населения, мусульмане из группировки UPS) что их обворовали «работники завода», охранники верили и избивали работников в качестве наказания. Позже сотрудники проекта «мясники» находили свои вещи, но этого не озвучивали.»

Также переводчик добавил, что «сотрудники проекта «мясники» часто отправляли его за спиртом в ночное время, что для него опасно – так как он не мусульманин. На все возражения переводчика ему говорили – «не будешь делать то, что мы говорим – мы тебя уволим или переведем в другое место». Переводчик очень дорожил работой, поэтому выполнял поставленные ему задачи.

В августе 2019 года сотрудники проекта «мясники» обнаружили в местной аптеке спирт, находящийся в свободной продаже. С этого момента сотрудник употребляли только его, предварительно разбавив водой в пропорции 1 к 1 (50 мл спирта на 50 мл воды).

Аптечный спирт используется местным населением для дезинфекции и обработки обработки наружных поверхностей и ран. Крепость 93 градуса. Спирт разлит во флаконы емкостью 50 мл и расфасован в упаковки по 6 флаконов в каждой. Стоимость 1 флакона – 500 франков (около \$0.80).

31 августа, сотрудники проекта приобрели очередную партию спирта. Часть упаковок со спиртом имела те же этикетки, но внешний вид флаконов отличался. Визуально наблюдалось низкое качество изготовления крышки флакона. При вскрытии флаконов от его содержимого (спирта) исходил сильный запах «жженой резины».

01.09.2019 года сотрудниками проекта «мясники» и «Поляк» приняли решение употребить данный спирт, предварительно «замаскировав запах добавлением лимона». После употребления данной жидкости произошло отравление содержащимся в составе спирта метанолом.

11.09.2019 г.

СБ «267»